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ATA SETE DA  SÉTIMA REUNIÃO LEGISLATIVA  DO  TERCEIRO ANO DA DÉCIMA  NONA LEGISLATURA,  EM 
TRÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E QUINZE

Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e quinze, reuniu-se em sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores que assinaram a Ficha de Presença.  Por 
haver  quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o  presidente  vereador 
Ademar Fernandes de Ornel - Ademar Ornel (DEM) declarou abertos os trabalhos às oito horas e 
oito minutos e, após dar as boas vindas aos vereadores presentes em Plenário no início de mais 
um  período  legislativo, solicitou  ao  vereador  Idemar  Barz (PTB) para  que,  atuando  como 
secretário ad hoc, apresentasse ao Plenário o que se encontrava sob sua guarda. Antes, porém, 
deu por empossado o senhor Dionízio Velozo (PP/Suplente) na cadeira do vereador Rafael Acosta 
Amaral  – Rafael  Amaral (PP)  e o senhor  Cláudio  Prietsch (Coligação PTB-PSD/Suplente)  na 
cadeira do vereador  Anderson de Freitas Garcia – Anderson Garcia (PTB), enquanto perdurar o 
impedimento dos vereadores titulares. No SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou o registro dos 
seguintes encaminhamentos: Pedido de Providência nº   0  387  /201  5  , do vereador Ricardo Santos, 
que Propõe  que seja  encaminhada  à  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos  a  
solicitação para  que a mesma providencie a recuperação da via de rolagem,  bem como outros 
serviços necessários, para recuperar a rua Antônio Curi do loteamento Santa Helena, localizada 
no bairro Três Vendas; Pedido de Providência nº   0408  /201  5  , do vereador  Roger Ney, que Propõe 
o envio de expediente  à secretaria  municipal de Obras e Serviços Urbanos  solicitando que a 
mesma,  através  da  Departamento  de  Iluminação  Pública (DIP),  providencie  a reposição  de 
luminárias  em frente ao número cento e trinta e cinco da rua  Erwim Tessmann,  no bairro Três  
Vendas;  Pedido de Providência nº    0409  /201  5  , do vereador   Roger Ney,  que  Propõe o  envio de 
expediente  à secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos solicitando  reparos  na 
pavimentação  asfáltica  da  rua  Campos  Sales,  no  bairro  Fragata;  Pedido  de  Providência  nº 
0410  /201  5  , do vereador  Roger Ney, que Propõe o envio de expediente á secretaria municipal de 
Obras e Serviços Urbanos solicitando alargamento e instalação de meios-fios em toda a extensão  
da  rua  Professor  Mário  Peiruque,  no  bairro  Areal;  Pedido  de  Providência  nº    0411  /201  5  ,  do 
vereador  Roger Ney, que Propõe o envio de expediente ao Serviço Autônomo de Saneamento de 
Pelotas (Sanep) solicitando  a desobstrução do sistema de drenagem da rua  Professor  Mário 
Peiruque,  entre  as  ruas  Cinco e  Seis  da  loteamento  Bom  Jesus,  no  bairro  Areal;  Pedido de 
Providência  nº    0413  /201  5  ,  do  vereador  Antônio  Peres  –  Toninho,  que  Propõe  a  emissão  de 
expediente  à  Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  do  Departamento  de 
Iluminação Pública (DIP), providencie a troca de lâmpada em postes localizados na rua Raimundo 
Corrêa, defronte ao imóvel de número quatrocentos e noventa e sete;  Pedido de Providência nº 
0  414  /201  5  ,  do  vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que  Propõe  o  envio  de  expediente  à 
secretaria  municipal de  Obras e  Serviços  Urbanos solicitando a recuperação  (ensaibramento e 
patrolamento) da rua Santa Maria, de modo especial no trecho compreendido entre as ruas São  
Luiz e Açores do loteamento Santa Terezinha,  no bairro Três Vendas;  Pedido de Providência nº 
0  415  /201  5  ,  do  vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que  Propõe  o envio  de  expediente  à  
Prefeitura Municipal  solicitando à mesma que,  por intermédio do Departamento de Iluminação  
Pública (DIP),  providencie a  recuperação da iluminação pública (troca de lâmpadas queimadas  
nos postes da iluminação pública) na rua Francisco Moreira, em frente aos imóveis de números 
vinte,  sessenta  e  noventa  e  nove,  no  bairro  Areal;  Pedido  de  Providência  nº    0  416  /201  5  ,  do 
vereador  Marcos Ferreira – Marcola,  que  Propõe  o  envio de expediente à Prefeitura Municipal  
solicitando  que  a  mesma,  por  intermédio  do  Departamento  de  Iluminação  Pública  (DIP),  
providencie a recuperação da iluminação pública (troca de lâmpadas queimadas  nos postes  da 
iluminação  pública)  na  rua  São  José,  em frente  ao  imóvel  de  número  noventa  e  quatro, no 
loteamento  Santa Terezinha,  no bairro Três Vendas;  Pedido de Providência nº    0  417  /201  5  ,  do 
vereador  Tenente Bruno,  que  Propõe  o envio  de expediente  à  secretaria  municipal de  Obras e 
Serviços Urbanos solicitando ensaibramento e patrolamento na rua Raul Corrêa, no Porto; Pedido 
de Providência nº    0  418  /201  5  , do vereador  Tenente Bruno,  que Propõe o envio de expediente à 
secretaria municipal de Gestão da Cidade e Mobilidade Urbana a solicitação de estudo com vistas 
à instalação de sinalização na avenida Brasil esquina com a rua Tiradentes, localizado no bairro 
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Simões  Lopes; Pedido de Providência nº    0  419  /201  5  , do vereador  Tenente Bruno,  que  Propõe 
envio  de expediente à  secretaria  municipal de  Obras e  Serviços  Urbanos solicitando  à mesma 
que,  através  do  Departamento  de  Iluminação  Pública  (DIP),  providencie a recuperação  da 
iluminação pública na rua Félix da Cunha, entre as ruas General Teles e Tiradentes,  no Centro; 
Pedido de Providência nº    0  423  /201  5  ,  do vereador  José Sizenando,  que  Propõe ao Executivo 
Municipal  que, através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  efetue a 
recuperação do pontilhão que liga as duas vias da avenida Juscelino Kubitschek de Oliveira,  
localizada entre as ruas Rafael Pinto Bandeira e Antônio dos Anjos, em frente ao  condomínio 
Dona Laura, no Centro;  Pedido de Providência nº   0  424  /201  5  , do vereador José Sizenando,  que 
Propõe ao Poder Executivo Municipal  que,  através da secretaria municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, providencie o patrolamento e o ensaibramento da rua Campinas do Sul,  no  balneário 
dos  Prazeres,  no  bairro  Laranjal;  Pedido  de  Providência  nº    0  425  /201  5  ,  do  vereador   José 
Sizenando,  que  Propõe  ao Poder Executivo Municipal  que,  através da secretaria  municipal de 
Obras e Serviços Urbanos, providencie o patrolamento e o ensaibramento da rua São Gabriel, no 
balneário Santo Antônio,  no bairro Laranjal;  Pedido de Providência nº    0  426  /201  5  , do vereador 
José Sizenando, que Propõe ao Poder Executivo Municipal que, através da secretaria municipal  
de Obras e Serviços Urbanos, providencie o patrolamento e o ensaibramento da rua Soledade, no 
balneário dos Prazeres, no bairro Laranjal; Pedido de Providência nº   0  427  /201  5  , do vereador José 
Sizenando,  que  Propõe  ao Poder Executivo Municipal  que,  através da secretaria  municipal de 
Obras e  Serviços  Urbanos,  providencie o patrolamento e  o  ensaibramento da rua  Panambi,  no 
balneário dos Prazeres, no bairro Laranjal e  Pedido de Providência nº    0  4  32  /201  5  , do vereador 
Marcos Ferreira – Marcola, que Propõe o envio de expediente à Prefeitura Municipal solicitando a  
realização de mutirão de limpeza urbana no campo localizado entre as ruas São João,  Raul  
Pompeia, São Geraldo e Marquês de Olinda, no bairro Três Vendas. No horário do  GRANDE 
EXPEDIENTE, manifestaram-se os vereadores Ademar Ornel, Ivan Admar Dornelles Duarte - Ivan 
Duarte (PT), José Anselmo Rodrigues – Anselmo Rodrigues (PDT), Vicente César da Silva Amaral 
- Vicente Amaral (PSDB), Marcos Ferreira - Marcola (PT), Idemar Barz e Luiz Henrique Cordeiro 
Viana (PSDB), este último utilizando os cinco minutos restantes uma vez que o vereador Idemar 
Barz não utilizou integralmente o seu tempo. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Idemar Barz 
propôs  a  suspensão  dos  trabalhos  para  que  seja  feita  a  apresentação  dos  números  dos 
encaminhamento legislativos em dois mil e catorze e a projeção para dois mil e quinze, bem como 
para um café de confraternização que, na sala da Presidência, vai selar o reinício de mais um 
período  legislativo.  A sessão  foi  SUSPENSA às  nove  horas  e  cinquenta  e  cinco  minutos  e 
REABERTA às onze horas e dezenove minutos, sob a presidência do vereador Ademar Ornel. A 
sessão foi novamente SUSPENSA às onze horas e vinte minutos para que os vereadores fossem 
chamados ao Plenário a fim de indicar os nomes que farão parte das Comissões Técnicas e 
Temáticas. Seguiu-se a indicação dos vereadores que irão compor as Comissões Técnicas e as 
Comissões Temáticas,  a saber: Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) – pelo PT, Marcos 
Ferreira – Marcola (Presidente); pelo PTB, Idemar Barz (Secretário); pelo PDT, Marcus Cunha 
(titular) e Ricardo Santos (suplente); pelo PSDB, Luiz Henrique Viana (titular) e Vicente Amaral 
(suplente); pelo DEM, Edmar Campos (titular); pelo PRB, Waldomiro Lima (titular); pelo PP, Roger 
Ney (titular) e Rafael Amaral (suplente); pelo PPS, José Sizenando (titular) e Professor Adinho 
(suplente); pelo PMDB, Salvador Ribeiro (titular); pelo PSB, Antônio Peres – Toninho (titular) e 
pelo PT, Tenente Bruno (titular) e Beto da Z3 (suplente).  Comissão de Orçamento e Finanças 
(COF) - pelo PDT, Ricardo Santos (Presidente); pelo PRB, Waldomiro Lima (Secretário); Ricardo 
Santos (suplente);  pelo PSDB,  Luiz  Henrique Viana (titular)  e Vicente Amaral  (suplente);  pelo 
DEM, Edmar Campos (titular);  pelo PP, Roger Ney (titular) e Rafael Amaral (suplente); pelo PPS, 
José Sizenando (titular) e Professor Adinho (suplente); pelo PMDB, Salvador Ribeiro (titular); pelo 
PSB, Antônio Peres – Toninho (titular) e pelo PT, Tenente Bruno (titular) e Beto da Z3 (suplente). 
Comissão  de  Saúde –  pelo  PDT,  Marcus  Cunha  (Presidente);  pelo  PT,  Beto  da  Z3  (Vice 
Presidente); pelo PT, Marcos Ferreira – Marcola; pelo PSB, Antônio Peres – Toninho; pelo DEM, 
Edmar Campos – Gaúcho; pelo PTB, Anderson Garcia; pelo PSDB, Vicente Amaral; pelo PRB, 
Waldomiro Lima;  pelo  PMDB, Salvador  Ribeiro;  pelo  PPS,  Professor  Adinho;  pelo  PP,  Rafael 
Amaral.  Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Segurança – pelo PT, Tenente Bruno 
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(Presidente); pelo PMDB, Salvador Ribeiro (Vice Presidente); pelo PT, Ivan Duarte (titular); pelo 
PDT, Ricardo Santos; pelo PSB, Antônio Peres – Toninho;  pelo PP, Rafael Amaral;  pelo PTB, 
Anderson Garcia; pelo PSDB, Vicente Amaral; pelo DEM, Edmar Campos – Gaúcho; pelo PPS, 
Professor Adinho e pelo PRB, Waldomiro Lima. Comissão de Educação e Meio Ambiente – pelo 
PDT, Ricardo Santos (Presidente); pelo PSB, Antônio Peres – Toninho (Vice Presidente); pelo PT, 
Marcos Ferreira – Marcola;  pelo PT, Ivan Duarte;  pelo PP,  Roger Ney;  pelo PMDB, Salvador 
Ribeiro; pelo PTB, Idemar Barz; pelo PRB, Waldomiro Lima; pelo PPS, Professor Adinho; pelo 
PSDB, Luiz Henrique Viana; pelo DEM, Edmar Campos – Gaúcho.  Comissão de Ciências e 
Tecnologia, Desenvolvimento da Indústria, do Comércio, da Agricultura e da Pesca – pelo 
PTB, Idemar Barz (Presidente); pelo PT, Beto da Z3 (Vice Presidente); pelo PT, Tenente Bruno; 
pelo  PDT,  Ricardo  Santos;  pelo  PP,  Rafael  Amaral;  pelo  PRB,  Waldomiro  Lima;  pelo  PMDB, 
Salvador Ribeiro; pelo PSDB, Luiz Henrique Viana;  pelo DEM, Edmar Campos – Gaúcho; pelo 
PPS,  Professor  Adinho  e  pelo  PSB,  Antônio  Peres  –  Toninho.  Comissão  de  Urbanismo  e 
Serviços Públicos – pelo PRB, Waldomiro Lima; pelo PSB, Antônio Peres – Toninho; pelo PT, 
Marcos Ferreira – Marcola; pelo PT, Tenente Bruno; pelo PDT, Ricardo Santos; pelo PP, Roger 
Ney; pelo PPS, Professor Adinho; pelo PTB, Anderson Garcia; pelo PSDB, Vicente Amaral; pelo 
DEM, Edmar Campos – Gaúcho e pelo PMDB, Salvador Ribeiro. Comissão de Cultura, Desporto 
e Turismo – pelo PT, Ivan Duarte; pelo PP, Rafael Amaral; pelo PT, Marcos Ferreira – Marcola; 
pelo PDT, Ricardo Santos; pelo PSB, Antônio Peres – Toninho; pelo PPS, Professor Adinho; pelo 
PMDB, Salvador Ribeiro; pelo PTB, Idemar Barz; pelo PRB, Waldomiro Lima; pelo PSDB, Luiz 
Henrique  Viana  e  pelo  DEM,  Edmar  Campos  –  Gaúcho.  Da  PAUTA constou  a  discussão 
preliminar do Projeto de Lei nº 9103/2014, do vereador Antônio Peres - Toninho, que Dispõe sobre 
a obrigatoriedade de retirar os fios excedentes e/ou sem utilidade referentes a todo o cabeamento  
instalado  no  município  de  Pelotas,  e  dá  outras  providências.  O  presidente  vereador  Ademar 
Fernandes de Ornel ainda autorizou a abertura   intempestiva do horário do EXPEDIENTE para 
que fossem apregoados o  Projeto de Lei nº 0313/2015 - Mensagem nº 001/2015, da Prefeitura 
Municipal de Pelotas, que Encaminha o projeto de lei que dispõe sobre a desafetação de imóvel  
para  regularização fundiária  consolidada de população de baixa  renda  e o  Projeto  de Lei  nº 
0476/2015, dos vereadores Marcos Ferreira – Marcola e Ademar Ornel, que  Atribui o nome do 
senhor Thales Gabriel  Brito da Silva à praça localizada na rua Irmão Fernando de Jesus,  no  
loteamento Guabitoba, no bairro ragata, na cidade de Pelotas, a fim de homenagear tal cidadão. 
Constatada  a  existência  de  quorum deliberativo,  deu-se  início  à  ORDEM  DO  DIA sob  a 
presidência do vereador Ademar Fernandes de Ornel – Ademar Ornel (DEM) e secretariada pelo 
vereador Idemar Barz, que atuou como secretário ad hoc. O Pedido de Informação nº   0  399  /2015  , 
do vereador Antônio Peres – Toninho, que Propõe o envio de expediente à secretaria municipal de 
Gestão  da Cidade  e  Mobilidade  Urbana solicitando sobre  a localização exata da rua  Vinte e 
Quatro do  loteamento  Pontal  da  Barra,  no  bairro  Laranjal  e  o Pedido  de  Informações  nº 
0472/2015, do vereador Marcos Ferreira – Marcola e outros, que Propõe envio de expediente à  
Prefeitura de Pelotas solicitando informações sobre o contrato firmado com a Empresa Falconi  
Consultores  de  Resultados  que  foi  anulado  pela  Justiça  estadual foram aprovados por 
unanimidade. Nas PEQUENAS COMUNICAÇÕES manifestaram-se os vereadores José Ricardo 
dos Santos de Souza  -  Ricardo Santos  (PDT), Edmar Campos  -  Gaúcho (DEM), Carlos Alberto 
dos Santos Passos -  Beto da Z3 (PT), Luiz Eduardo Brod Nogueira -  Professor Adinho (PPS) e 
Marcus Siqueira da Cunha – Marcus Cunha (PDT).  Em  COMUNICAÇÕES DE LÍDER  não se 
verificou a existência de oradores inscritos.  Nada mais havendo a tratar, o presidente vereador 
Ademar  Ornel encerrou  a  sessão  às  doze horas  e  quarenta e  três  minutos,  convocando  os 
vereadores para  a  sessão  ordinária do próximo dia  quatro  de fevereiro de dois  mil  e quinze, 
quarta-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo presidente vereador 
Ademar Ornel, pelo primeiro vice presidente vereador Idemar Barz e pelo segundo vice presidente 
vereador Beto da Z3 e secretariados pelo  vereador  Idemar Barz, que atuou como secretário  ad 
hoc. Do que eu, Rafael Amaral, Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata 
que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e 
pelo Senhor  Segundo Secretário  de acordo com o artigo cento e cinquenta e três,  parágrafo 
terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas 
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seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

Primeiro Secretário Segundo Secretário
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